



主办单位:西南商报
支持单位:四川省工商联(商会)
协办单位:四川凡立美科技有限公司

四川分层梳理重点招引目标企业 夯实经济高质量发展产业基础

□本报记者 赵蝶

为给四川省重点产业精准招商提供信息支撑,近日,四川省经济合作局召开今年首次“两图一目录”编制成果汇报会,报告了今年以来开展电子信息产业“两图一目录”编制工作总体情况,并以新型显示产业、软件与信息技术服务业2个重点细分领域为例,汇报了开展产业研究,编制“两图一目录”(即:产业链全景图、产业生态发展路径图以及招商引资重点企业目录)的阶段性成果。与会人员就如何深入开展重点产业研究、精心编

制“两图一目录”进行讨论并提出意见建议。

据悉,开展重点产业“两图一目录”编制工作,是在当前复杂多变的疫情防控形势下,坚决贯彻落实党中央关于统筹疫情防控和经济社会发展的重要要求及四川省委省政府关于全面推动高质量发展的各项决策部署,围绕招商引资主责主业,苦练内功、夯实基础的有效举措。今年以来,根据新冠疫情在全国多地蔓延难以外出招商的实际,四川省经济合作局党组坚

决贯彻落实省委省政府决策部署,带领全局干部职工聚焦主责主业苦练内功,扎实开展产业研究,不断提升招商引资工作的专业化和针对性。各业务处室聚焦相关重点产业,积极对重点产业职能部门、重点市州、重点企业开展走访调研、问卷调查,大量查阅产业报告、政策文件及专业文献,系统调研相关产业发展现状、趋势及空间,深入分析四川产业基础、关键短板及招商突破方向,分层梳理重点招引目标企业,形成了相关产业分析报

告和“两图一目录”。

接下来,四川省经济合作局还将继续组织召开系列重点产业“两图一目录”编制成果汇报研讨会,集思广益、群策群力,深入推进产业招商研究工作,持续优化相关产业分析报告,科学编制四川省重点产业“两图一目录”,推动全省招商引资工作更加精准、务实、高效,更好发挥经济合作工作在抓项目促投资稳增长中的支撑作用,进一步夯实全省经济高质量发展的产业基础。

22.1%,年化净资产收益率同比提升。三是贡献增长,企业已交税费52.9亿元,同比增长32.9%;劳动生产总值191亿元,同比增长24.8%。四是质效提升,企业年化全员劳动生产率同比增长17.1%,每百元收入支付的成本费用同比减少0.5元,研发经费投入同比增长94.9%。

会议强调,各企业要全方位对标对表行业一流企业,聚焦做强做优主业实业,开拓新的利润增长点,用好用足各项支持政策,切实提升净资产收益率水平;进一步增添措施,强化工作落实,确保完成上半年目标任务,为全年工作奠定坚实基础。

四川省属监管企业实现“开门红” 一季度企业利润总额35.9亿元

□本报记者 赵蝶

近日,四川省国资委召开省属监管企业一季度经济运行座谈会暨签订2022年度企业负责人经营业绩责任书。会议总结一季度经济运行情况,深入分析面临的形势,明确目标任务,安排部署下一步经济工作。

据悉,2022年一季度,四川省属监管企业主要经济指标均保持增长,实现“开门红”,经济运行体现为“三增长一提升”的特点。一是规模增长,企业资产总额2.11万亿元,同比增长12.1%;所有者权益7047亿元,同比增长8.2%;营业收入1226亿元,同比增长22.2%。二是效益增长,企业利润总额35.9亿元,同比增长

直抵最后一公里 携手搭建连心桥

绵阳市梓潼县工商联零距离开展“万企兴万村”行动

□宋超 本报记者 王金虎 文/图



近日,四川省绵阳市梓潼县工商联相关负责人和惠泉生物、一康制药等民营企业组成的“万企兴万村”行动工作组前往宏仁镇长春村、石台村,与镇、村、社干部零距离开展“万企兴万村”行动联系对接。

工作组一行首先前往镇政府、村委会,通过召开座谈会等形式了解镇、村基本情况和发展现状。随后工作组直抵养殖现场、田间地头实地查看,与镇、村、社干部面对面探讨发展思路、共话振兴路径。

大竹雷锋工作站联合爱心企业 开展捐衣公益活动

□本报记者 田怀江 文/图



人人都献出一点爱,涓涓细流汇成海。为发挥更多社会人士的公益爱心,帮助更多山区困境儿童及弱势群体,营造良好和谐的社会氛围,进一步弘扬雷锋精神和乐善好施的传统美德,4月17日,四川大竹雷锋工作站联合大竹绿环服装商行、大竹舒友快递站开展了主题为“送温暖、献爱心”的捐赠新衣物服务活动。

活动由大竹雷锋工作站常务副站长邓刚组织社会爱心企业及爱心人士发起。活动将爱心企业捐赠的新衣物进行了分类及清点,期间,邓刚嘱托志愿者们在清点过程中,一定要将衣服标签保护好,因为标签上有衣服大小尺码,送往目的地才有便于捐赠。

志愿者们小心翼翼地将该批衣物进行统一分类、挑拣、打包,并运送到较为偏远的大竹县观音镇政府,再由镇政府组织偏远的村支部统计捐赠对象名单后进行捐赠。

观音镇一村干部表示,“非常感谢所有志愿者不辞辛苦放弃周末休息时间,来为我们偏远贫困山区的困境儿童及弱势群体奉献爱心,希望这样的爱心活动能经常举办。”

据了解,此次捐赠衣物由爱心企业大竹绿环服装商行、大竹舒友快递站提供,共计捐赠衣物数千余件。

据邓刚介绍,“此次活动为社会爱心志愿者提供了一个自愿服务的机会,给弱势群体送去了社会大家庭的温暖与关怀,同时呼吁希望有更多的社会各界人士能够参与到爱心公益事业中来,帮助他人,快乐自己,让爱温暖世界的每一个角落。”

提升管理水平 促进企业高质量发展

德阳市旌阳区召开2022年民营企业建立现代企业制度工作启动会

□马菲飞 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

为促进民营企业建立现代企业制度,推进民营经济高质量发展,近日,四川德阳市旌阳区市场监管局组织13户民营企业召开建立现代企业制度动员培训会,为旌阳区2022年指导民营企业建立现代企业制度工作拉开帷幕。

会上,旌阳区市场监管局党组书记、局长宋新作动员讲话,围绕对民营企业建立现代企业制度的认识、基本原则、工作要求以及推动落实等方面作了动员讲话,充分强调了民营企业建立现代企业制度的重要性和必要性。第三方专家团队就怎样建立现代企业制度进行了现场集中培训。会后,专家团队将通过线上咨询辅导和

“一对一”入企指导相结合的方式指导企业建立完善现代企业制度。

据悉,该项工作2016年由四川省政府统一部署,在全省范围持续推进,其目的是推动企业经营管理从家族式经营向现代企业产权制度、管理制度、法人治理制度、有限责任制度科学转变,实现“产权明晰、权责明确、结构规范、制度完善、管理科学”的规范化发展,提升企业的管理水平和经营决策能力,增强市场竞争力和抗风险能力,促进企业健康发展、高质量发展。作为政府支持民营企业转型发展的一项重要举措,采取政府出资购买第三方专家团队指导咨询服务的方式开展。根据



2020年出台的《德阳市民营企业建立现代企业制度奖励暂行办法》有关规定,建立现代企业制度的示范和优秀企业将获得3万元-5万元的政府奖励资金。

2016年以来,旌阳区已分5批陆续指导爱达乐、德赛尔等84户企业成功建立现代企业制度。

德阳市旌阳区天元街道便民服务扬嘉分中心“无差别综合窗口”颁发首份企业营业执照

□张运蔚 本报记者 李鹏飞 文/图



“真是太方便了,没想到这么快就办下来了。以前办理企业营业执照,要去城里来回跑好多趟!现在就在家门口,啥都能问清楚啥都能办好,这个便民服务分中心真的太方便我们企业了。”近日,四川素金食品有限公司黄女士接到天元街道便民服务扬嘉分中心“无差别综合窗口”颁发的企业营业执照激动不已。

原来,因公司地址变更,黄女士到天元街道便民服务扬嘉分中心办理企业变更登记,“无差别综合窗口”的工作人员耐心指导申请人修改申请资料,待申请资料齐全符合法定形式后工作人员依照办理流程录入“综窗”系统进行受理,旌阳区行政审批局企业登记窗口工作人员通过“综窗”系统后台,审核申请资料电子版并打印电子营业执照,当天就通过“政务+邮政”模式,快递至扬嘉分中心。只跑了一次,不到两天时间,在家门口就领到了营业执照,黄女士的喜悦溢于言表。

为了给辖区企业做好服务,天元街道以“亲企、便民、高效、优质”为服务宗旨,打造“审批+服务”双结合模式,为企业提供政策咨询、一站式受理、证照颁发等一站式服务,不断提升企业体验度和获得感。扬嘉分中心依托“无差别综合窗口”建立企业一站式服务中心,开展各类企业的设立、变更及注销等事项的受理服务,由专门人员负责咨询、指导,实行企业办件“一套材料、一窗受理、一窗出件”,解决企业群众多头跑、多次提交材料、多申报环节等问题,办理时限大幅度缩短,效率极大提升。

据悉,下一步,天元街道两级便民服务体系将进一步为企业提供从政策宣传、申报受理、政策兑现、活动培训、融资路演、服务对接、企业诉求协调在一的一站式、全链条服务,不断优化营商环境,让辖区企业充分享受便捷的服务和政策红利,不断提升企业体验度和获得感,促进企业更好更快发展。